2 pratybos.
Pagrindiniai uZdaviniai tiesei plokstumoje.

1. Tieseés, einancios per taska A (x1,y1), lygtis.m
a(x—ax1)+b(y—y)=0.

2. Tiesés, einancios per du taskus A (w1, y1) it A (22,y2), lygtis.

det Ta—21 Y2 — Y1 —0
r—or Yy— W
3. Tiesés, einancios per taska A (xq,y1) ir lygiagecios tiesei ax + by + ¢ = 0,
lygtis.

a(x—ax1)+b(y—y)=0.

4. Tiesés, einancios per taska A (xy,y1) ir statmenos tiesei ax + by + ¢ = 0,
lygtis.

bz —x1)—a(y—y)=0.

5. Tiesés, einancios per taska A (x1,y;) ir sudaranc¢ios kampa o su x -o adimi,
lygtis.

Yy—uy = (51? - 51?1)th4-

6. Salyga, kai tris taskai A (x1,y1), A2 (22,y2) ir As (23, y3) yra vienoje tieséje.

det(l'z—l'l Y2 — W ) —0.

I3 — 21 Ys— W

7. Tiesés t: ax + by + ¢ = 0 ir dviejy tasky A (z1,y1) , Az (22, y2) padétis.
Tegu dy = axy + by + ¢ ir dy = axy + bys + ¢ . Tada

1) dy - dy > 0, tai taskai Ay ir Ay yra vienoje tiesés ¢ puséje.

2) dy - dy < 0, tai taskai A; ir Ap yra skirtingose tiesés ¢ pusese.

3) dy - dy = 0, tai bent vienas i tasky A; ir Ay yra tieséje ¢ .



1. Raskite trikampio ABC vidaus kampus:
AB:24+6y—8=0;BC:2x —y—3=0; CA:3x—8y+ 28 =0.

2. Raskite ibréztinio i trikampi A (—3,2) B (%, %) C (0,4) apskritimo centra ir
spindulj.

3. Sudarykite plokstumos tasky, vienodai nutolusiy nuo tasky A(2,1) ir

B (5,0), aibés lygti.

4. Kokia turi buti a reikime, kad tiesés @ +y — 1 ir 22 — ay + 5 buty «a)
lygiagrecios; b) statmenos; ¢) sudaryty 45° kampa?

5. Tiesé eina per taska A (—3,—2) ir su tiese 6x + 3y + 2 = 0 sudaro kampa
arctan % Sudarylite tos tiesés lygti.

6. Duota tiesé @ +y — 2 = 0 ir taskas A(1,2). Raskite tasko A projekcija
duotoje tieséje ir jam simetriska taska tos tiesés atzvilgiu.

7. Duotas trikampis A (—2,1) B(3,—=3) C (4,5) . Sudarykite lygtis:1) krastines
AB. 2) pusiaukrastinés AD. 3) aukstinés AG. 4) vidurio linijos, lygiagrecios
krastinei AB. 5) tiesés, einancios per virsune A ir lygiagrecios krastinei BC.

8.Duotas trikampis ABC : AB: 20 +7y—8=0,BC :5x+2y+11=0,CA:
3¢ — by — 12 = 0. Raskite: 1)pusiaukrastinés AD ilgi. 2) aukstinés AG ilgi.3
Jkampo CAB dydj ir jo pusiakampinés lygti. 4) trikampio plota. 5) trikampio
perimetra. 6) apibréztinio apskritimo centa ir spindulj.

9. Tiesés 20 —3y+5 = 0 ir 3z 4+ 2y — 7 = 0 yra staciakampio krastinés. Taskas
C (2,—3) yra jo virsune. Sudarykite kity dviejy krastiniy lygtis ir apskaiciuokite
sio staciakampio plota.

10. Parasylite tiesés ¢t : 32 — 4y 4+ 10 = 0 1) adine lygti; 2) kanonine lygti; 3)
parametrine lygti; 4) normaliaja lygti.



